



# 十三届全国人大常委会第六次会议在京举行,继续审议刑法修正案、两院组织法修订草案、基本医疗卫生与健康促进法草案等

## 首次审议药品管理法修正案等

据新华社北京10月22日电 十三届全国人大常委会第六次会议22日下午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持会议。  
常委会组成人员166人出席会议,出席人数符合法定人数。  
会议听取了全国人大常委会副秘书长沈春耀作的关于刑事诉讼法修正案审议结果的报告。修正草案贯彻中央重大决策部署,充分吸收常委会审议意见和各方面意见,积极回应人民群众的关切,与监察法的衔接更加紧密,对境外追逃追赃更具有推动力,更好地体现了惩治犯罪与尊重保障人权相结合。

会议听取了沈春耀作的关于人民法院组织法修订草案、人民检察院组织法修订草案审议结果的报告。修正草案三审稿增加了人民法院、人民检察院接受人民群众监督的内容,完善了巡回法庭审理案件的程序,以及人民检察院行使法律监督权的相关规定等。  
会议听取了宪法法律委副主任委员周光权作的关于国际刑事司法协助法草案审议结果的报告。草案二审稿增加了“移管被判刑人”的内容,明确中国和外国之间开展刑事司法协助依照本法进行,非经同意不得向外国提供证据材料和本法规定的协助等。  
会议听取了宪法法律委副主任委员

刘季幸作的关于综合性消防救援队伍消防救援衔条例草案审议结果的报告。草案初次审议后征求了社会公众意见,并作了进一步修改。  
宪法法律委认为上述法律草案已比较成熟,建议提请本次常委会会议审议通过。  
会议听取了宪法法律委副主任委员胡可明作的关于农村土地承包法修正案草案修改情况的汇报。修正案草案二审稿落实“三权分置”改革要求,明晰了“三权”的性质和相互关系,规定了土地经营权的登记和融资担保制度以及其他方式的承包,取得的权利为土地经营权等。

会议听取了宪法法律委副主任委员丛斌作的关于基本医疗卫生与健康促进法草案修改情况的汇报。草案二审稿突出了基本医疗卫生服务,突出了强化基层、筑牢网底,充分体现“三医联动”机制,充实医保、医药方面的内容,增加和完善疫苗药品管理相关规定等。  
为贯彻落实中央关于推行公务员职务与职级并行制度的改革要求,深入推进公务员分类改革,建设高素质专业化公务员队伍,全国人大常委会委员长会议提出了关于提请审议批准中国和格林纳达关于刑事司法协助的条约的议案,受委员长会议委托,法工委主任沈春耀作了说明。  
为进一步完善公司股份回购制度,

充分发挥公司股份回购制度的积极作用,国务院提出了关于提请审议公司法修正案草案的议案。受国务院委托,中国证监会主席刘士余作了说明。  
受国务院委托,司法部副部长赵大程作了关于野生动物保护法等15部法律的修正案草案的说明。

为深化药品审评审批制度改革,进一步完善严格的药品监督管理制度,国务院提出了关于提请审议药品管理法修正草案的议案。受国务院委托,国家药品监督管理局局长焦红作了说明。  
会议还审议了国务院关于全国人大常委会关于授权国务院在部分地方开展药品上市许可持有人制度试点和有关问题的决定实施情况的报告,并听取焦红受国务院委托所作的关于提请审议关于延长授权国务院在部分地方开展药品上市许可持有人制度试点期限的决定草案的说明。

为统一知识产权案件裁判标准,优化科技创新法治环境,最高人民法院提出了关于提请审议关于专利等案件诉讼程序若干问题的决定草案的议案。最高人民法院院长周强作了说明。  
受国务院委托,外交部副部长孔铤佑作了关于提请审议批准中国和格林纳达关于刑事司法协助的条约的议案的说明,关于提请审议批准中国和格林纳达引渡条约的议案的说明。

### 相关

#### 土地承包法修正案草案二审 明确保护土地经营权流转

据新华社北京10月22日电(记者于文静)农村土地承包法修正案草案二次审议稿22日提请全国人大常委会审议。相比一审稿,草案明确对土地经营权流转的保护,包括明确土地经营权流转的内涵,以及对随意解除土地经营权流转合同的限制等。

#### 回应疫苗接种关切 国家实行有计划的预防接种制度拟写入法律

据新华社北京10月22日电(记者田晓航)针对疫苗接种的公众关切,22日提请十三届全国人大常委会第六次会议审议的基本医疗卫生与健康促进法草案二审稿增加了“国家实行有计划的预防接种制度”等规定,严格疫苗生产使用管理。

## 台铁出轨事故:18人死、190人伤,大陆游客1重伤1轻伤 国台办、海协会、全国台联表达哀悼和慰问

### 台铁恢复单线双向行车,原因初判为转弯超速,列车司机被声押禁见

综合新华社电 据台湾铁路局消息,截至22日10时,台铁6432次普悠玛列车出轨翻覆事故已造成18人死亡、190人受伤(其中10人重伤)。台湾有关方面证实,伤者中1名大陆游客重伤,1名大陆游客轻伤。原因初判为转弯超速,列车司机被声押禁见。国台办、海协会对台湾列车出轨事故伤亡人员表达哀悼和慰问。中华全国台湾同胞联谊会22日中午发表慰问信。

#### 台铁恢复单线双向行车

记者在宜兰罗东圣母医院看到,截至22日12时30分,姚姓大陆游客仍在手术急救中。该院整形外科部主任葛耀煌告诉记者,病患情况严重,因为患者有并发症。据了解,另一名谭姓大陆游客,在事故中受轻伤,已由花莲就医后返家休息。

台铁6432次普悠玛列车21日下午4时50分于宜兰苏澳新马车站出轨翻覆,全列车8节车厢全部出轨,多个车厢翻覆变形堆叠严重。22日凌晨5时12分,工程人员已抢通西线恢复单线双向行车。台湾铁路局表示,因为设备受损程度比较高,希望能在三天内完成东西双线的通行。  
台湾铁路局22日上午10时举行记者会介绍,针对死亡旅客先行发放慰问金每人10万元(新台币,下同),受伤旅客每人5000元。后续有关受伤医疗及死亡理赔,最高将达到530万元。

#### 原因初判为转弯超速,列车司机被声押禁见

台铁10月21日事故官方调查小组



负责人22日晚间对媒体表示,台铁6432次普悠玛列车出轨翻覆的原因,初判为转弯时超速。但造成超速的原因和责任,还要深入调查。  
宜兰检方晚间依“业务过失致死罪嫌”,向宜兰地方法院声请羁押禁见开车的尤姓司机。

据了解,官方调查小组22日已进行现场勘查,并召开第一次会议。初判普悠玛列车出轨是因为转弯超速,出事现场的转弯半径约300米,原本规定过弯时速75公里,但发生意外时,时速超过80公里甚至不排除超过100公里。

相关负责人表示,到底是人为还是机器的因素造成超速,还要深入调查。台铁方面正全面对现有的18组普悠玛列车进行安检,确保车辆状况安全,加强现有铁道防脱轨措施,从严遵守行车规章,弯道处限速减速。

#### 国台办、海协会、全国台联表达哀悼和慰问

国务院台办、海峡两岸关系协会负责人向事故中罹难的同胞表达深切哀悼,向遇难者家属和受伤同胞表达诚挚慰问。  
中华全国台湾同胞联谊会22日中

10月22日拍摄的事故现场。  
台铁6432次普悠玛列车10月21日在台湾宜兰新马站附近出轨,已致18人死亡、190人受伤。经抢修,10月22日清晨西线恢复单线双向行车。  
新华社发

午发表慰问信,向台湾列车出轨事故伤亡乡亲同胞表达哀悼和慰问。

慰问信说:亲爱的台湾乡亲同胞们,惊悉21日下午台铁普悠玛号在宜兰发生出轨事故,造成重大伤亡。居住在大陆的广大同胞深感难过和不舍,正在密切关注救援、救治及善后处理进展,也愿意提供一切必要的协助。  
信里说:两岸同胞是血浓于水的一家人。家人伤逝,痛在我心,中华全国台湾同胞联谊会谨代表广大大陆同胞,向遇难同胞表示沉痛哀悼,向遇难同胞亲属表示诚挚慰问,愿受伤同胞早日康复。祈愿逝者安息,生者坚强。

### 外交部就美称将退出《中导条约》表态 拿中方说事完全错误

新华社北京10月22日电(记者侯晓晨)针对美总统特朗普称美国将退出《中导条约》一事,外交部发言人华春莹22日表示,就退出条约问题拿中方说事是完全错误的。  
在例行记者会上,有记者问:据报道,美总统特朗普在参加竞选集会后称,俄罗斯多年来一直在大陆的广大台胞深感难过和不舍,正在密切关注救援、救治及善后处理进展,也愿意提供一切必要的协助。  
信里说:两岸同胞是血浓于水的一家人。家人伤逝,痛在我心,中华全国台湾同胞联谊会谨代表广大大陆同胞,向遇难同胞表示沉痛哀悼,向遇难同胞亲属表示诚挚慰问,愿受伤同胞早日康复。祈愿逝者安息,生者坚强。

苏两国冷战时期达成的重要军控与裁军条约。该条约对于缓和国际关系、推进核裁军进程,乃至维护全球战略平衡与稳定均发挥了重要作用,在今天仍具有十分重要的意义。单方面退出将造成多方面消极影响。  
需要强调的是,就退出条约问题拿中方说事是完全错误的。我们一贯反对任何国家珍视多年来来之不易的成果,通过对话协商,慎重妥善处理与条约相关问题,在退约问题上三思而后行。华春莹说。

### 沙特国王及王储向卡舒吉家属致电慰问

据新华社利雅得10月22日电(记者涂一帆、王波)据沙特阿拉伯国家通讯社22日报道,沙特国王萨勒曼及王储穆罕默德向沙特记者卡舒吉家属致电慰问,对卡舒吉遇难表示哀悼。  
卡舒吉现年59岁,为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿。近年来,他对沙特政府的内外政策持不同看法,逐渐与沙特政府对立。

据报道,卡舒吉10月2日前往沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆,办理与结婚相关手续。他的土耳其未婚妻说,卡舒吉进入领事馆后,再也没有出来。20日,沙特检察机关宣布,经过初步调查,卡舒吉在领馆因与他人发生肢体冲突而死亡。  
另据报道,土耳其总统埃尔多安21日表示,他将于23日政府持不同看法,逐渐与沙特政府对立。

### (上接第一版) 特色农产品优势区,打造绿色优质农产品生产基地

无效供给减少了。今年,我省继续调减非优势产区玉米种植117万亩,累计调减480万亩。  
有效供给增加了。全省累计发展市场紧缺的特色杂粮杂豆、中药材、食用菌、马铃薯等特色产品超千万亩,建设杂粮杂豆示范县15个,丰富了产品种类,适应了市场需求。  
高效供给拓展了。我省在太行山前平原等优势产区,以新型生产主体为重点,发展优质强筋小麦300万亩,今年全省小麦优质率73.1%,高于全国10.1个百分点。全省累计建成高端设施蔬菜506.2万亩。  
一减一增一拓展,我省农业产业结构进一步优化,粮经饲比例由2012年的66.8:32.5:0.7调整为60:37:3,为推进农业由增产导向向提质导向转变奠定了基础。  
各地还不断延伸农业产业链条,培育拓展新业态,一二三产业深度融合步伐不断加快。农业,正在成为有奔头的产业。  
截至目前,全省建成省级现代农业园区187个,县级以上现代农业园区1555个,共带动388.7万户农民增收。通过深入推进农产品加工业倍增计划,以粮油、乳品、肉类等12大产业链为重点,支持102个省级农业产业化联合体加快发展,带动并形成从养殖、种植到加工、销售、流通的全产业链条。今年1至8月,全省农产品加工业产值同比增长8%,带动450万户农民实现产业增收,休闲农业和乡村旅游接待超千万人次,休闲农业和乡村旅游持续火爆。

### 让农村更美 整治人居环境

建设富有地域特色、承载田园乡愁,体现现代文明的升级版乡村  
走进藁城区河城街镇东贾庄村,街道干净整洁,距离适中的垃圾桶整齐摆放在街边。70岁的韩凤菊说:“以前街边都是柴堆、垃圾堆,车在前面走,尘土后面扬,一下雨,更是泥泞不堪没法走。现在天天有人清扫垃圾,环境大变样了。  
东贾庄村旧貌换新颜,得益于我省开展的农村人居环境整治行动。  
为补齐农村人居环境短板,今年初,全省农村工作会议强调,实施农村人居环境整治三年行动,提高村庄规划建设管理水平,大规模开展国土绿化行动,实施生态环境修复保护工程,着力建设美丽宜居乡村。《河北省农村人居环境整治三年行动实施方案(2018-2020年)》提出,以农村垃圾、污水治理和村容村貌提升为主攻方向,全面提升农村人居环境质量。  
全面推进农村生活垃圾治理。全省组织开展春季农村生活垃圾集中治理行动和农村垃圾集中清理行动,截至9月15日,共出动垃圾清运车459万辆次,出动人员516万人次;46127个村庄配备了收集、乡镇保洁员,38848个村建立了村收集、乡镇转运、县集中处理的城乡一体化垃圾处理机制,88个县(市、区)全域由专业公司负责日常保洁。  
因村制宜推进污水处理。今年以来,全省建设生活污水集中处理管网201万公里,各类

### 处理设施3520处,2.9万户纳入改厕黑水处理系统

1.7万个村庄生活污水得到有效管控。  
有效整治村容村貌。今年通村组道路、入户道路硬化2462万平方米,4714个村完成通村组道路、入户道路建设,实施村庄绿化56万亩,村庄绿化基本普及村新增8412个,清理标语广告、私涂乱画642万平方米,5713个村完成美化任务,建成美丽庭院达标村庄5419个,初步呈现出街巷畅通、内外整洁、绿树荫荫、庭院深深的整治效果。  
在美丽乡村建设中,各地注重传承乡村文化,一大批富有地域特色、承载田园乡愁、体现现代文明的升级版乡村,像颗颗珍珠分布在燕赵大地。  
邢台县百里旅游大道串起太行山沿线风景线。新建设的抗大路全长48公里,沿线经过西黄村、龙泉寺、浆水3个乡镇38个行政村。如今,行驶在抗大路上,静谧的湖泊、古朴的村庄、潺潺的溪流、层叠的农田、起伏的群山等生态美景随处可见。  
围场满族蒙古族自治县哈里哈乡扣花营村距塞罕坝国家森林公园30公里,具有浓厚的清代皇家猎苑文化底韵。如今,该村已建成满族民俗文化旅游村,成为全省民俗文化旅游村。  
农村文化正在成为我省农民乐居的美丽家园。截至目前,全省建成37个省级片区和2215个省级美丽乡村,走在了全国前列。  
让农民更富 打好打赢精准扶贫攻坚战,不断拓宽增收渠道  
这几天,在阜平县骆驼湾食用菌产业基地,农民李志军正在大棚里忙着收菇。

### 此前,李志军担心赔钱不敢种。当听说每个农户可享受无抵押贷款5万到10万元

政府贴息,每50万到100万个菌棒免费配一名技术员后,他心里有了底儿,一下子承包了3个大棚。半年下来,刨去各种成本,净了2.5万元。  
乡村振兴,摆脱贫困是前提和基础。近年来,我省坚持精准扶贫、精准脱贫,把提高脱贫质量放在首位,推动脱贫攻坚与乡村振兴有机结合起来,不让一个贫困群众在乡村振兴中掉队。  
聚力攻坚克难中之坚。省委、省政府聚焦张承坝上地区和燕山、太行山深山区的10个深度贫困县、206个深度贫困村,实施“五包一三包一”一包一定点帮扶。2018年到2020年,省财政对10个深度贫困县每年将分别单独安排专项扶贫资金1亿元。今年已下达10个深度贫困县省以上财政资金98.2亿元,较上年增长9.6%。  
扎实推进,精准施策。突出农业就业科技扶贫,大力发展特色产业、光伏、旅游、家庭手工业、电商等特色产业,带动46.8万贫困户增收,强力推进易地扶贫搬迁,截至6月底,全省规划建设的372个集中安置项目已开工371个,交付使用134个,累计入住68682人,配套建设产业园区或产业项目360个。

### 9个地表水水源全部达标

(上接第一版) 西大洋水库、临城水库、朱庄水库、安格庄水库和大浪淀水库11座水库水质达到Ⅱ类,水质优。陡河水库、石河水库和龙门水库3座水库水质为

Ⅲ类,水质良好。洋河水库和官厅水库水质为Ⅳ类,轻度污染。衡水湖水质为Ⅲ类,水质良好。白洋淀水质为Ⅴ类,中度污染。